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Aufgabe 24: Zeigen Sie, dass für das nichtlineare Verfahren
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unter der Bedingung λa′(uj

i ) ≤ 1/2 ein diskretes Maximumprinzip gilt.

Aufgabe 25: Implementieren Sie die beiden in der Vorlesung angegebenen Differenzen-
verfahren (nichtlinear und linearisiert) für das nichtlineare Anfangswertproblem

{

ut = (u5)xx in R × R+

u(x, 0) = e−x auf R × {t = 0}

Aufgabe 26: Berechnen Sie die Anfangsrandwertaufgabe







ut = uxx in (0, 1) × R+

u(x, 0) = 0 auf (0, 1) × {t = 0}
u(0, t) = sin(πt), ux(1, t) = 0 für t > 0.

numerisch mit dem Richardson-Verfahren und mit der θ–Methode. Der erste Zeitschritt des
Richardson-Verfahren kann durch einen expliziten Euler-Schritt ersetzt werden. Vergleichen
Sie den Aufwand und die Resultate. Wie groß kann der Zeitschritt der θ–Methode gewählt
werden, bevor es zu Ungenauigkeiten kommt?


